



又是一年端午至，粽香飘洒话安康。连日来，我市各镇（街道）、各部门、不少社区以及中小学校等纷纷行动起来，以精彩纷呈的活动形式，展现民俗魅力，共话民族团结，弘扬敬老美德，端午佳节的氛围日渐浓厚。

一年端午 粽 关情

城西

佳节心连心 民族一家亲

本报讯（通讯员陈榕 记者江琳文/图）为促进各民族交往交流交融，6月4日上午，由城西街道政协会联络组主办，市政协民宗界别组、城西街道统战各团体协办的“艾香端午·同心筑梦”主题活动在城西街道石榴红家园举行。市第一人民医院、中舜机械（台州）有限公司职工，以及城西各行业民族群体代表等参加活动。

活动在文艺演出中拉开帷幕，古筝演奏《渔舟唱晚》《我和我的祖国》、快板《温岭面貌大变样》、笛子演奏《龙的传人》、大合唱《大中国》等精彩节目轮番上演，赢得阵阵掌声。

随后，在市同心公园篮球场，祈福射五毒活动举行，吸引了众多市民参与。射五毒是中国传统端午习俗，五毒即蝎、蛇、蜈蚣、壁虎、蟾蜍。

蜍，民间认为农历五月是“五毒”出没之时，而印画这五种毒物，用弓箭或石子射打，可以驱除“五毒”，寓意无病无灾、强身健体。听完射击技术讲解后，参赛者个个跃跃欲试，英姿飒爽地拉起弓箭。接着，全体人员在公园草坪上，跳起了竹排舞，现场一片欢声笑语。

在我市，每逢端午节，家家户户都会做麦饼。当天，各民族群体代表围拢在一张圆桌旁，把炒面、炒鸡蛋、肉、鱿鱼、土豆丝等各式馅料包进麦饼里。一口下去滋味十足，大家脸上都洋溢起幸福的笑容。

城西街道相关负责人表示，下阶段，街道将继续深化民族团结进步创建活动，不断促进辖区内各民族同胞交往交流交融，铸牢中华民族共同体意识。



众人齐跳竹排舞。

人员+视频 巡查 保障考场周边良好秩序

本报讯（记者赵云）马上要高考了，尽量注意你们工地的施工流程，减少噪声扰民的情况。6月5日，执法人员来到市区万泉东路一个施工工地，对施工方说道。

万泉东路附近有几个施工工地，靠近温岭中学考场。执法人员督促施工企业合理安排施工计划，严格控制噪声污染、扬尘污染等。工地负责人承诺，高考期间，他们暂停施工。

连日来，市综合行政执法局采用“人员+视频”巡查的方式，对学校周边生活小区、商场、菜场等集中开展专项行动，摸排学校周边的建筑工地和商业经营场所等噪声源，从源头上减少噪声扰民现象，给考生们营造良好的高考环境。

在新天地商场内，执法人员提醒物业服务人员，晚上10点后关闭大型射灯，通知商户注意噪声问题，以免对周边的居民造成影响。物业服务人员称，高考期间，他们会在晚上10点前结束市集，关闭树上的美化灯光。

同时，执法人员还利用视频监控系统和喊话系统，保障各考场周边的良好环境。市综合行政执法局太平中队中队长莫山方称，他们有137路的远程喊话劝导系统跟监控系统，采用人机结合的方式，以定岗视频巡逻、远程喊话劝导的方式，保障考场周边良好秩序。

目前，城区几个考场周边的摄像头均已连接到智慧城管系统。高考期间，有专人在系统前关注学校周边动态，一旦发现异常情况，当即通过喊话、与周边队员联动等方式处理，全力护航高考。

护航高考季



近日，太平街道联合教育、公安、市场监管、综合执法、消防等部门，对温岭中学、市二中、市职技校石夫人校区和北山校区等4个考点的安保、食品安全、消防等开展检查，营造稳定、安全的高考环境，护航莘莘学子。图为检查人员对市二中食堂进行检查。

通讯员 张鲜红 摄

党员送温暖 敬老扬美德

本报讯（记者张璐祎 通讯员金云国文/图）为发挥党员干部的模范作用，弘扬敬老爱老的传统美德，6月5日，城之南党员志愿队联合城南派出所的党员志愿者们，在浙兴敬老院开展“粽香飘香，情暖端午”主题活动，以实际行动践行志愿服务精神，为辖区老人们送去关爱和温暖。

活动中，志愿者们分工合作，为老人们制作食饼筒。大家擀面的擀面，洗菜的洗菜，切肉的切肉，摊饼的摊饼。不一会儿，鸡蛋、咸菜面、土豆、红烧

肉、虾、鱼等一盘盘馅料，就在这些能工巧匠的精心制作下新鲜出炉了。菜肴被端上桌后，志愿者们取来一张张薄韧的饼皮，根据老人的口味，包裹各式喷香馅料，卷成圆筒状递给老人。

老人们吃得开心，义工们也打心底里感到高兴。我们希望通过端午送温暖活动，让老人们感受到来自社会大家庭的关心和关爱。也希望通过此类活动，倡导全社会形成尊老爱老敬老的良好氛围。城之南党员志愿队队长陈仕培说。



志愿者为老人包食饼筒。

享民俗乐趣 话民族团结

本报讯（通讯员沈益峰文/图）为增进邻里和谐、民族团结，近日，横峰街道党群服务中心联合统战、团工委、妇联等部门，在马鞍桥村文化礼堂开展“粽享民俗乐趣 共话民族团结”主题活动。

活动现场，来自辖区内各村的土家族、壮族、彝族等民族同胞齐聚一堂，分享各民族不同的端午习俗，共同把和谐的团结情包在粽子里，把浓浓的民族情融在心坎上。与此同时，趣味投壶、竹竿

舞、旱地龙舟等民俗游戏吸引了各族群众踊跃参加，广场上欢笑声此起彼伏。而在文化礼堂内，还有新时代文明实践文艺志愿者们为居民们带来的歌舞、非遗展示、乐器演奏等演出。

参加活动的土家族居民涂家英表示：热热闹闹的才像过节，在包粽子、跳竹竿舞的过程中，我仿佛回到了小时候过节的场景。活动不仅使我们感受到浓浓的节日氛围，也增进了民族姐妹间的友情，拉近了大家的距离。



少数民族同胞包粽子。

童心敬老兵



端午佳节将至，箬横镇第二幼儿园联合箬横老兵先锋服务队开展了“粽情端午，军润童心”活动。

活动中，经验丰富的老兵们手把手教小朋友包粽子，大家传承端午风俗，共道端午安康。随后，老兵先锋服务队队员、党员教师和孩子们来到抗战退役老兵张夏福家中探望。孩子们聆听了张爷爷越南抗战的英勇事迹，并将亲手制作的爱心粽送给老兵品尝。大家以朴实而真诚的行动，表达了对退役老兵的关心。

记者 张璐祎 通讯员 叶海军 摄

巧手制艾锤



一年一端午，一岁一安康。为进一步弘扬中华优秀传统文化，传递健康科学的生活理念，6月5日下午，太平街道在太平社区党群服务中心开展端午节艾草锤手工制作活动。

活动现场，工作人员向居民们详细介绍了艾草锤的制作方法和使用方法，并提供了制作所需的材料和工具。打开艾草包，把方形布铺在桌面上，把艾草叶倒在中间，用力捏成紧密的球形，然后裹粗布，缠麻绳。一个个艾草锤逐渐成形。在制作过程中，大家互相交流、互相帮助，在轻松愉悦的气氛中收获快乐，感受传统文化的魅力。

记者 姚天 通讯员 张鲜红 摄

萌娃迎端午



6月6日，滨海镇实验幼儿园联合镇妇联开展丰富多彩的端午节主题活动，让孩子们在包粽子、做咸鸭蛋、赛龙舟等活动中进一步感知端午、走进端午、品味端午。

通讯员 李丹 摄

祝一举高 粽



为祝福考生一举高中，6月6日下午，松门镇扫黄打非办公室工作人员别出心裁，为松门中学考生送上“一举高粽”香包，祝福他们旗开得胜，考出好成绩。今年，松门中学共有400多名学生参加高考。

通讯员 江文辉 摄

New! 5月25日正式上市

来罐高橙汁

28°

吃火锅、聚烧烤

更配更过瘾!!

28°

中国高橙之乡-温岭

经销电话: 0576/89665372 13758638852

浙江城之南科技有限公司 温岭传媒发展有限公司 联合出品

扫码购买

橙风 岭上甄选

周榜